

# Komentár evanjelia na sviatok apoštolov Šimona a Júdu (28. októbra)

Komentár k sviatku svätých apoštolov Šimona a Júdu. „Ježiš vyšiel na vrch modliť sa a celú noc strávil v modlitbe s Bohom. Keď sa rozodnilo, zavolať si učeníkov a vyvolil si z nich Dvanástich“. Tak ako Šimona a Júdu, aj každého z nás Pán volá, aby sme sa podelili o radosť z evanjelia vlastným životom.

24.10.2023

## **Evanjelium (Lk 6, 12-19)**

*V tých dňoch vyšiel na vrch modliť sa a strávil celú noc v modlitbe s Bohom. Keď sa rozodnilo, zavolať si učeníkov a vyvolil si z nich Dvanástich, ktorých nazval apoštolmi: Šimona, ktorému dal meno Peter, a jeho brata Ondreja, Jakuba, Jána, Filipa, Bartolomeja, Matúša, Tomáša, Jakuba Alfejovho, Šimona, ktorého volali Horlivec, Júdu Jakubovho a Judáša Iškariotského, ktorý sa stal zradcom.*

*Zostúpil s nimi dolu a zastal na rovine i veľký zástup jeho učeníkov a veľké množstvo ľudu z celej Judey i z Jeruzalema aj z týrskeho a sidonského pobrežia. Prišli ho počúvať a dať sa uzdraviť zo svojich neuhov. A ozdraveli aj tí, ktorých trápili nečistí duchovia. A každý zo zástupu sa usiloval dotknúť sa ho, lebo vychádzala z neho sila a uzdravovala všetkých.*

## **Komentár**

Podobne ako pri iných príležitostiach nám dnešné evanjelium ukazuje konanie Pána pred nejakou dôležitou udalosťou: odchádza sa modliť. V tomto prípade strávi noc v modlitbe. „Keď sa rozodnilo“, zhromaždí učeníkov a spomedzi nich vyberie dvanástich apoštolov. Oni budú svedkami Ježišových skutkov a tými, ktorí *budú jeho pokračovateľmi*.

Dnes oslavujeme dvoch z týchto vyvolených Dvanástich: Šimona a Judáša Tadeáša (len Lukáš ho nazýva Judášom Jakubovým, na rozdiel od Matúša a Marka, ktorí ho nazývajú Tadeášom). Rozdiel medzi učeníkmi a skupinou Dvanástich, Apoštolmi, je pozoruhodný. Práve na nich, na týchto dvanástich pilieroch, Pán buduje svoju Cirkev.

Pán si vyberá Apoštolov, dáva im moc pokračovať v diele spásy a posiela ich, ako pripomína Druhý vatikánsky koncil, „k všetkým

národom, aby, účastní na jeho moci, spravili všetky národy jeho učeními, posväcovali ich, viedli, a tak rozširovali Cirkev a pod vedením Pána ju svojou službou opatrovali po všetky dni až do skončenia vekov“[1].

Dnešný sviatok a evanjelium nám môžu poslúžiť na posilnenie našej lásky ku Kristovej Cirkvi, ktorá je apoštolská, pretože bola založená na dvanástich apoštoloch, ktorí od začiatku ustanovili svojich nástupcov - biskupov.

[1] Druhý vatikánsky koncil, *Lumen gentium*, bod 19.

Sebastián Puyal // Fotka:Kamil Marcianiak - Unsplash

apostoli-simon-a-juda-28-oktobra/  
(26.03.2025)